



Выходит  
с 1 мая 1918 года  
104-й год издания

# НА СТРАЖЕ РОДИНЫ

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЗАПАДНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА



№ 31  
28519 12+

КО ДНЮ ВВС РФ

## ВСЕГДА И ВО ВСЁМ – НА ВЫСОТЕ!

12 августа исполнилось 109 лет со дня основания Военно-воздушных сил нашей страны. В составе Западного военного округа вот уже 79 лет действует Ленинградская Краснознамённая армия военно-воздушных сил и противовоздушной обороны. Её военнослужащие несут боевое дежурство по охране воздушного пространства над 22 субъектами Российской Федерации. Профессиональный праздник военные лётчики встретили на боевом посту – в небе.



Пошёл на взлёт

Журавлёв отметил, что «боевое крещение» в небе Сирийской Арабской Республики получили сотни лётчиков. Руководство страны высоко оценило их профессионализм, наградив орденами и медалями.

### Качнут серебряным крылом

Пока одни готовятся к грандиозному учению, другие представители Ленинградской армии ВВС и ПВО вместе со своими боевыми машинами уже находятся на аэродроме Кубинка, где готовятся к участию в Международном военно-техническом форуме «АРМИЯ». С 22 августа он начнёт свою работу в подмосковном Алабино, в конгрессно-выставочном центре парка «Патриот». Разнообразные самолёты и вертолёты объединения примут участие в динамическом и статическом показе.

Второй год подряд параллельно с форумом пройдут Армейские международные игры. Экипажи гвардейского истребительного авиационного полка (место дислокации – аэродром Бесовец, Карелия) на Су-35, курского гвардейского истребительного авиационного полка на самолётах Су-30 и отдельного вертолётного полка (Смоленская область) на вертолётах Ка-52 убыли в Рязанскую область для участия в конкурсе «Авиадартс». Конкуренцию в состязаниях по воздушной выучке лётных экипажей российским военнослужащим составят коллеги из вооружённых сил иностранных государств.

► Окончание на стр. 4



В небе – вертолёты Ми-28

ВОЕННЫЙ ПОРТАЛ



### Единый день приёма

В Национальном центре управления обороной Российской Федерации под руководством главы военного ведомства генерала армии Сергея Шойгу прошёл Единый день приёма военной продукции, поступающей на вооружение в войска, и объектов военной и социальной инфраструктуры Вооружённых Сил РФ.

«Пять лет назад мы вместе с вами и Министерством промышленности приняли решение, как нам снять нагрузку с конца года, когда у нас начиналась ажиотажная сдача военной продукции разного назначения по всей территории нашей страны всеми предприятиями, всеми заводами. Именно для этого каждый квартал мы принимаем продукцию от предприятий оборонно-промышленного комплекса, и постепенно за эти годы мы вошли в понятный, ясный для промышленности и Министерства обороны ритм. Ритм, который позволяет нам своевременно подготовить кадры для эксплуатации военной техники и оружия, подготовить базы хранения, аэродромы, наши порты, причалы и многое-многое другое», – сказал глава военного ведомства, открывая заседание.

Сергей Шойгу сообщил, что, несмотря на ограничения, связанные с коронавирусной инфекцией, предприятиям промышленности и Вооружённым Силам удалось организовать ритмичное поступление и приём вооружения и военной техники.

Вооружённые Силы получили свыше 200 единиц вооружения, военной и специальной техники. Среди них – самолёты МиГ-35С, вертолёты Ми-8МТПР-1 и Ка-52 «Аллигатор», 12 радиолокационных станций различных модификаций, 9 боевых кораблей и катеров, в том числе атомная подводная лодка «Казань» и малый ракетный корабль «Грайворон», а также дивизионный комплект берегового ракетного комплекса «Бастион». В плановом порядке осуществляются поставки инженерной и автомобильной техники, средств связи, авиационного вооружения, боеприпасов и многого другого.

► Окончание на стр. 2



Перед дальним полётом

### В далёкий край товарищ улетает

Сейчас в активную фазу вступила подготовка к главному событию года – совместному российско-белорусскому стратегическому учению «Запад-2021». Личный состав находится на полигонах, проводятся интенсивные тренировки сил и средств, задействованных в манёврах.

– Все мероприятия боевой подготовки армии ВВС и ПВО Западного военного округа в 2021 году спланированы с учётом участия в ССУ «Запад-2021», и направлены на качественную подготовку к учению. Это значит, что тактических и лётно-тактических учений, тренировок и сборов в этом году проведено больше, чем в минувшем. Все поставленные задачи выполняются в установленные сроки и с высочайшим профессионализмом, личный состав отрабатывает на оценки «хорошо» и «отлично», – делится начальник отдела боевой подготовки объединения полковник Дмитрий Мелехин. – Особое внимание уделяется совместной подготовке авиации с другими видами и родами войск ВС РФ. Стоит отметить, ни одно мероприятие оперативной подготовки не проходит без участия авиации.

От Ленинградской армии ВВС и ПВО к ССУ «Запад-2021» будут привлекаться силы и средства армейской, специальной и оперативно-тактической авиации. Учение пройдёт на полигонах России и Беларуси. Уже проведены совместные рекогносцировки на местах выполнения задач, личный состав объединения готов показать свою боевую выучку в сентябре.

Предугадать, какими будут предстоящие манёвры, нельзя. С момента прошлого совместно-

За 79-летнюю историю Ленинградской армии ВВС и ПВО более 400 воинов-авиаторов и воинов-зенитчиков удостоены высокого звания Героя Советского Союза и Российской Федерации. Среди них – трижды Герои СССР лётчики-асы Иван Кожедуб и Александр Покрышкин. Сегодня соединения и воинские части Ленинградского объединения дислоцируются на территории 22 субъектов Российской Федерации, обеспечивают неприступность воздушных границ протяжённостью более 3500 км.

го учения тактика боевого применения авиации существенно изменилась. Прежде всего, это связано с поступлением новых образцов вооружения и военной авиационной техники. Например, за последние годы воинские части и соединения Ленинградского объединения перевооружились на современные многоцелевые

самолёты Су-30 и Су-35, поступили в части и новые боевые вертолёты – Ка-52, Ми-28. Поставки ведутся в рамках гособоронзаказа и будут продолжены.

Немалую роль в пересмотре принципов ведения воздушного боя и совершенствовании тактических приёмов играет опыт современных локальных военных

конфликтов. Так, в августе прошлого года, поздравляя личный состав воздушной армии ЗВО с профессиональным праздником, командующий войсками округа генерал-полковник Александр

### ОПЕРЕДИЛИ ГРАФИК

Военнослужащие ЗВО досрочно сдали семь мостов в Тульской области

В тульский регион военнослужащие отправились в начале лета. Учение, в рамках которого они должны были построить семь мостов, было спланировано до конца августа. Но опытные воины выполнили задачу досрочно. Возведённые и уже переданные местным жителям переправы соединили десятки населённых пунктов и сократили расстояние до социальных учреждений.

Как мы уже писали, с просьбой о помощи населению региона к командующему войсками Западного военного округа обратился губернатор Тульской области Алексей Дюмин.

Наведение мостов в рамках специального учения было поручено личному составу отдельной бригады материально-технического обеспечения Западного военного округа, дислоцированной в Нижегородской области. Это

более семидесяти надёжных военнослужащих из двух батальонов – отдельного мостового и дорожно-комендантского. С 2018 года они уже построили в регионе около трёх десятков мостов. Теперь к ним добавились ещё семь автодорожных и пешеходных переправ протяжённостью от 24 до 60 метров через реки Рудица, Упёрта, Чернь, Плава, Большая Мизгея и Венёвку. Длина всех семи мостов – 252 метра.

► Окончание на стр. 3

В Вооружённых Силах Российской Федерации физическому воспитанию военнослужащих – от солдата до генерала – придаётся очень большое значение. Накануне праздника наш корреспондент встретился с помощником командующего войсками Западного военного округа по физической подготовке полковником Евгением ЛОЗБЕНЬНЫМ и попросил рассказать, в каких направлениях развивается сегодня физкультурное движение в частях и объединениях ЗВО?

### «С ПОЛЬЗОЙ ДЛЯ ВОЕННОГО ДЕЛА»...

14 августа в нашей стране – День физкультурника

– Что нового появилось в планах физподготовки военнослужащих за последний год?

– Мы развиваемся, не стоим на месте. У нас есть план действий, в котором мы ставим перед собой задачу увеличения числа военнослужащих, имеющих спортивные разряды. Работа проводится на всех уровнях, начиная от роты и батальона до масштабов всего округа. Для это-

го проводится большое количество спортивных состязаний и соревнований. Чтобы оценить промежуточные итоги этой работы, проводим контрольно-проверочные мероприятия.

Идёт активный обмен опытом с коллегами из других округов. Недавно на Балтийском флоте мы принимали учебно-методический сбор специалистов по физической подготовке Вооружённых Сил России.

► Окончание на стр. 6

### ГАЗОТУРБИННОЕ ДВИГАТЕЛЕСТРОЕНИЕ – ОДНА ИЗ ОСНОВ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО СУВЕРЕНИТЕТА РОССИИ

Отечественный оборонно-промышленный комплекс, опираясь на наращиваемый интеллектуальный и технологический потенциал, гарантированно обеспечивает национальную безопасность

Президент России Владимир Путин, принявший 4 июня участие в пленарном заседании XXIV Петербургского международного экономического форума, отметил, что в российской экономике началось посткризисное восстановление, когда важно не только выйти на устойчивую траекторию качественного роста, но и использовать открывающиеся возможности, эффективно развивать свои конкурентные преимущества, научный и технологический потенциал. В новой экономической реальности оказался и оборонно-промышленный комплекс России, которому удалось справиться с внезапным испытанием во многом благодаря государственному оборонному заказу и тесному взаимодействию с Министерством обороны РФ.

► Окончание на стр. 9



Читайте  
в ближайших  
номерах:

Ко Дню рождения округа

Петербургский,  
Ленинградский,  
Западный



АрМИ-2021

На старте –  
Армейские  
международные  
игры



Из морской пучины по мусингам

Подготовка экипажей подводных лодок

